

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:		v upravnistvu prejemani:	
celo leto naprej	K 24—	celo leto naprej	K 22—
pol leta	12—	pol leta	11—
četrt leta	6—	četrt leta	5:50
na mesec	2—	na mesec	1:90

Izbija vsak dan zvečer izvenomih nedelje in praznike.

Inserati veljajo: peterostopna peti vrsta za enkrat po 16 vin., za dvakrat po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati l. t. d., to je administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:		za Nemčijo:	
celo leto skupaj naprej	K 25—	celo leto naprej	K 30—
pol leta	13—	za Ameriko in vse druge dežele:	
četrt leta	6:50	celo leto naprej	K 35—
na mesec	2:30		

Dopis naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo: Knaflova ulica št. 5 (v pritličju levo,) telefon št. 34.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pisemca naročila brez istodobne vposiatve naročnine se ne ozira.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 35.

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakna. Upravnistvo (spodaj, dvorišče levo), Knaflova ulica št. 5, telefon št. 35.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo vljudno vabimo na novo naročbo, stare p. n. naročnike pa, katerim je potekla konec meseca naročnina, prosimo, da jo o pravem času ponovno, da pošiljanje ne preneha in da dobe vse številke.

„SLOVENSKI NAROD“

Velja v Ljubljani na dom dostavljen:
Vse leto K 24— | Četrto leta K 6—
Pol leta „ 12— | En mesec „ 2—

V upravnistvu prejemani na mesec K 1-90.

Spošiljanjem po pošti v Avstriji velja:

Vse leto K 25— | Četrto leta K 6-50
Pol leta „ 13— | En mesec „ 2-30
Za Nemčijo vse leto 30 K. Za Ameriko in druge dežele vse leto 35 K.

Naroča se lahko z vsakim dnevom, a hratu se mora postati tudi naročnina, drugače se ne oziramo na dotično naročilo.

Pri reklamacijah naj se navede vedno dan zadnjega plačila naročnine.

List se ustavlja 10. dan po potekli naročnini brez ozira vsakemu, kdor je ne vpošlje o pravem času.

Upravnistvo „Slovenskega Naroda“

Protestni shod v Mestnem domu.

Nabito polna velika dvorana Mestnega doma je bila jasen dokaz, kako naziranje ima naše ljubljansko prebivalstvo o zadnjih nezastopanih korakih klerikalne večine v deželni zboru, dokaz, kako obsoja vse, kar je politično zrel, rokovnjaško postopanje te večine z njenim glavarjem na čelu. Zbralo se je na nedeljski shod toliko ljudstva, da v dvorani Mestnega doma za vse občinstvo niti prostora ni bilo in da so poslušalci stali celo na hodniku, dosti pa jih je tudi odšlo. Shod je otvoril deželni poslanec in župan ljubljanski g.

dr. Ivan Tavčar.

Zabučalo je po dvorani pozdravnih klicev, dokaz da vsa zavedna Ljub-

ljana odobrava postopanje delegacije v deželni zboru. Župan je pozdravil navzoče v imenu izvrševalnega odbora narodno-napredne stranke ter naznanil, da bo vodil tudi to zborovanje. Ob enem je sklicala tudi Deželna zveza gostilničarskih zadrug na Kranjskem shod v Mestnem domu, ki ga hoče združiti s tem shodom, ker je čisto samo ob sebi umevno, da zastopa napredna stranka v deželni zboru tudi pravične interese gostilničarjev in vseh drugih trpinov. Kot prvemu je dal župan besedo državnemu in deželni poslancu g.

dr. Ravniharju.

Slavni zbor!
Oglašenih je mnogo govornikov, zato se hočem omejiti na najpotrebnejše. Protestirati hočemo proti nasilnosti in pristranosti vodstva deželne zbornice in deželnozborske večine, o čemer je pač vsak prepričan, ki se zanima za javno življenje. V nobeni parlamentarni korporaciji v državi se ne nastopa proti manjšinam na tak način, kakor se to godi ravno na Kranjskem, kjer se s to nasilnostjo spodkopava načelo parlamentarizma. Nikjer ne najdemo več takega nasilstva, niti v Niziji Avstriji, niti v ogrskem parlamentu. Res se gode tudi tam nasilnosti, vendar pa se varuje vsaj prostost besede, kar pa se v kranjskem deželni zboru tudi tepta s petami. Če smo hoteli na psovovanja in obrekovanja klerikalne večine primerno reagirati, se nam je vzela beseda, ko so naši poslanci očitili predsedstvu, da je pristransko, so bili izključeni. Na kak način naj si iščemo torej zadoščanja od takih ljudi, ki se drznejo na tako nečestven način gaziti najprimitivnejša načela parlamentarizma, pri čemer najdemo krepko podporo celo s strani onega, ki bi moral varovati ugled zbornice in pravice vseh njenih članov, s strani deželne glavarja, ki je bil od cesarja potrjen, se je postavil očitno na stran večine deželne zbornice, skrajno pristransko nastopa proti naši manjšini ter krši s tem svojo dano obljubo objektivnosti. Na kak način naj si poiščemo torej zadoščanja? Ali naj si iščemo od raznih Lampetov, Jarcev in Zajcev viteškega zadoščanja? (Veslost.) Vpra-

šanje je, če bi se, če so takega zadoščanja sposobni, ne zaplankali za svoja krščanska načela. Ali naj jih tiramo pred sodišče? Saj nimajo poguma, da bi se dali izročiti sodišču! (Klic: Klofute!)

Z nasilstvom sta bila razveljavljena dva napredna mandata, mandat poslancu notranjskih mest g. Lavrenčiča in poslancu dolanjskih mest Mazelleta. Krivica se ni zgodila samo obema poslancema, marveč tudi vsem volilcem. Zakon jasno govori, da volijo v mestni kuriji samo mesta in trgi, ne pa tudi okoliške vasi. To jasno stališče zakona pa je ob enem tudi stališče narodno-napredne stranke. Naš deželni zbor naj bi bil interesni zastopnik in zato je tudi jasno, da morajo ostati zastopi mest čisti. To je tudi v smislu patenta iz leta 1861, s katerim se uvajajo interesni zastopi. Če pa bi obveljalo načelo, ki je hočejo klerikalci uvesti, bi morala mestna kurija izginiti. Pomisliti je treba le na primer, da je pri Krškem združenih 59 občin v eno krajevno občino. Če volijo tudi iz teh občin volilci v mestni kuriji, je gotovo, da bi volili kmečkega poslancu in sedanja mestna občina bi se pretvorila v kmečko občino. (Klic: Saj to hočejo!) Pa tudi dosedanja praksa je na naši strani. Samo dva slučaja imamo, da so tudi okoliške vasi volili z mestom, ta sta Metlika, kjer volijo 3 vasi in Kamnik. Pri vseh drugih so volila vedno le čista mesta in čisti trgi. Sedaj pa hoče klerikalna večina to naenkrat izpremeniti.

Moramo pa tudi protestirati proti temu, da nam očitajo, da teptamo avtonomijo. Oni so izgubili vsako pravico očitati nam teptanje avtonomije. V ožgled krivicam, ki jih delajo oni in njenim nasilstvom, je popolnoma umevno, da se je pojavil klic po komisarijatu.

To je vendar ravno tako naravno, kakor zahteva, da se postavi

blaznemu kuratoru.

(Pritrjevanje.) Vlada je dolžna napraviti red, dolžna je to napraviti sami sebi in v oziru na ugled in sloves Avstrije. Če tega ne stori, moramo zgubiti vero, da smo v pravni državi in vse spoštovanje. (Pritrjevanje.)

Stranka pa, ki se poslužuje takih sredstev, da se vzdrži na krmilu, pa s tem tudi dokazuje svojo slabost. Če je res, da stoji za to stranko vse slovensko ljudstvo, potem bi morala hiteti ta stranka tudi danes od zmage do zmage in bi ji ne bilo treba segati po nasilstvu. Njeno nasilstvo pa je znamenje, da je stranka gnala in da se bo ta stavba razsula. To tolažbo imamo in upamo, da bo kmalu prišel dan, ko jim bomo mogli vračati enako z enakim. (Pritrjevanje in plaskanje.) Sprejeta je bila nato sledeča

resolucija.

Na javnem shodu v Mestnem domu zbrani volilci stolnega mesta Ljubljane odločno protestirajo proti nezakonitemu in nasilnemu razveljavitvi mandatov poslancev Josipa Lavrenčiča in Julija Mazelleta ter pozivljajo vlado, da varuje tako volilcem kakor izvoljenim poslancem ustavno zajamčene pravice.

Kot drugi je govoril deželni poslanec g.

Ribnikar.

Častiti zborovalci! Ze moj predgovornik je opisal razveljavljenje dveh naprednih mandatov. Klerikalci pač mislijo, da je to najboljši način, da pridejo do veljave tudi v mestih in trgih. Ker mest ne morejo okupirati z lepa, jih hočejo okupirati z grda. Mislijo si: Vzrmo napredne poslance iz zbornice, potem se bo tudi vlada postavila na stališče, da volijo občine in ne kraji. Potem pa bodo izpreminjali občine in jim priklopili vasi ter tako okupirali tudi mesta in trge. To je njih načrt in zato so razveljavili oha napredna mandata. To svoje nasilstvo pa podpirajo s trditvijo, da je tako njih pravno naziranje. To naziranje pa je čudno podobno pravnemu naziranju hudo delca, ki je kradel, potem pa reče, da je njegovo pravno naziranje jemati tam, kjer je kaj, če ne drugače, pa s silo. Strah jih je pred bodočnostjo, to so pokazali tudi pri obravnavah o volilni reformi. V zadnji seji je bilo sklenjeno ustanoviti

odsek za volilno reformo,

v katerem naj bi se skušala rešiti vsa sporna vprašanja glede volilne refor-

me. V tem odseku pa so odkrili svojo slabost. Čudim se, da je ravno deželni glavar pokazal slabost in zanikrnost S. L. S., dočim so prej vedno vpili, da je njih stranka vsemo-gočna in nepremagljiva. Spominjamo se še, da je dr. Krek na Gorenjskem trdil, da stoji za njimi vse ljudstvo, dočim je pri liberalni stranki samo nekaj financarčkov, učiteljčkov in žandarmčkov.

Hoteli so svojo večino povečati s 4 mandati v kmečki kuriji; seveda ne v splošni kuriji, ker vedo, da je tam tako razpoloženje, ki njim ni prijazno. Zahtevali so 10 velikih kmečkih volilnih okrajev, med tem ko naj se mali okraji odpravijo, samo da bi odbržali tam za vse večne čase svoje mandate. Pa to še ni bilo dosti, še vedno so se bali, da se jim volilci spreobrnejo in zato so hoteli pritegniti tudi ženske, ker vedo, da so jim ženske na deželi najbolj poslušne. Zato so hoteli dati tudi ženskam volilno pravico. Hoteli pa so mestni kuriji priklopiti še druge kraje, kakor Kropo, Zelezniče, Mengeš, kakor da bi imel Florjul več meščanskih interesov, kakor ljubljansko predmestje. Najbolj značilno pa je to, da so tako hoteli z volilno reformo. Hoteli so nas s to naglico prelespiti. Saj tudi cigan, kadar prodaja konja hiti in hiti, samo da kupca hitreje odpravi. Mi smo zastopali znano stališče narodno-napredne stranke ter zahtevali

splošno in enako, tajno in direktno volilno pravico na podlagi proporca,

ker smo mnenja, da taka volilna pravica najbolj izraža ljudsko voljo. Saj je znano, da voli 49 veleposestnikov 10 poslancev, v splošni kuriji pa so klerikalci dobili 62%, dočim je ostalo 37% volilcev brez zastopnika. Mi smo apelirali na pravičnost ter jim stavili za primero Ljubljano. Ker pa smo videli, da S. L. S. absolutno odklanja naše stališče, smo rekli, če želi vlada in veleposestvo odklanjata proporc, pa uvedemo proporcionalno volilno pravico med obema slovenskima strankama. Tudi tu so igrali komedijo. Grof Barbo je izjavil, da veleposestvo absolutno ne privoli in stvar je padla v vodo. Saj je znano, da grof Barbo vedno tako govori kakor živža dr. Lampe. Mi

LISTEK.

Kristalni zamašek.

Roman.

Francoski spisal M. Leblanc.

(Dalje.)

Minilo je pet dni, ne da bi bil Lupin razkrl le najmanjšo stvar. Šesti dan je zjutraj neki gospod obiskal Daubrecqa. Ta gospod je bil poslanec Laybach. Kakor njegovi tovariši, se je tudi ta obupno vrgel Daubrecqu pred noge in mu naposled naštel dvajsetstisoč frankov.

Dva dni pozneje je Lupin ponoči ob dveh stoječ na stopnicah v drugem nadstropju zaslišal skripanje vrat — izračunal je, da morajo to biti vrata, ki vodijo iz veže na vrt. V temi je razločil ali — bolje rečeno — je uganil, da sta prišli v hišo dve osebi ki sta šli po stopnicah in se ustavili v prvem nadstropju pred vratmi Daubrecqovega stanovanja.

Kaj sta tu hoteli? V stanovanje ni bilo mogoče priti, ker je Daubrecq vsak večer vrata ne le zaklenil, ampak nastavljal tudi zapah. Kaj sta upali ti osebi?

Nekaj sta delali, zakaj Lupin je razločil rahel šum. Koj na to je slišal šušljanje.

— Ali poide?

— Da, ampak bolje bi bilo, odločiti vse do jutri, ker . . .

Lupin ni slišal konca. Osebi sta odšli na prstih. Vrata so se tiho zaprla, pozneje tudi vrata v železni ograji.

— To je zelo čudno, si je mislil Lupin. V to hišo, v kateri skriva Daubrecq svoje grdobije in ga je ne brez vzroka strah vohunov, prihajajo ljudje tako, kakor v kak mlin. Da pušča Viktorija mene notri, da vodi hišnica policijske emisarje sem, to naj še bo — a kdo dela izdajalca tem tujim ljudem na ljubav? Ali je mogoče misliti, da delajo na svojo roko? To bi bila velikanska predrznost! In kakšnega poznanja vseh kotov je treba!

Popoldne, ko je bil Daubrecq odsoten, si je Lupin ogledal vrata, vodeča s stopnišča v stanovanje. Na prvi pogled je Lupin vse razumel. Vložek v vratih je bil premaknen in je držal samo za silo. Ljudje, ki so vložek tukaj odmaknili, so bili gotovo ravno tisti, ki so tako storili pri njem v ulici Matignon in v ulici Cha-teaubriand.

Lupin je pri natančnejšem ogledovanju spoznal, da je odstranitev vložka iz vrat že dlje časa pripravljena, menda za vse slučaje ali za nujno potrebo; ravno tako je bilo v njegovih stanovanjih.

Ta dan je bil za Lupina kratak. Saj je imel zavest, da vse izve. Soo-

znal bo ne samo, na kak način izrabljajo njegovi nasprotniki vsled odstranitve vložkov v vratih nastale odprtine, ki so bile na videz neuporabne, ker od tod ni bilo doseči zgornjih zapahov, ampak spoznal bo tudi, kdo so njegovi tako spretni in tako delavni nasprotniki, ki so ga doslej še vselej spravili v zadrego.

Zgodilo pa se je nekaj, vsled česar se je bal, da bo vse pokvarjeno. Daubrecq, ki je že pri obedu tožil, da je utrujen, je prišel ob petih popoldne domov in je — izjemoma — zaprl iz veže na vrt vodeča vrata tudi z zapahom. Kako naj bi zdaj »oni drugi« izvršili svoj načrt in prišli v Daubrecqovo stanovanje?

Ko je Daubrecq zvečer ugasnil luč, je Lupin še eno uro potrpečljivo, potem je za vse slučaje privezal na okno svojo lestev iz vrvi in se končno vrh stopnic v drugem nadstropju postavil na stražo.

Ni mu ostalo časa, da bi postal zaspan. Celu uro prej kakor minolo noč je čul poskuse odpreti vrata, vodeča z vrta v hišo. Poskusi se niso posrečili in nastala je nekaj minut trajajoča tihota. Lupin je že mislil, da so »oni drugi« že opustili namen, priti v hišo, ko ga je nekaj preneslo. Ne da bi bil najmanjši hrup prekinil tihoto, je začutil, da je nekdo prišel na stopnice. Ne bil bi tega vedel, kajti korakov po stopnicah, obloženih z debelo prostiračo, ni bilo čisto nič slišati, pač pa se je rahlo tresla

ograja ob stopnicah, na katerih je slonel Lupinova roka.

Cim dlje je to trajalo, toliko tesnej je postajalo Lupinu pri srcu: absolutno ničesar ni slišal. Po ograji je vedel, da gre nekdo po stopnicah in po tresljajih bi bil lahko štel, koliko stopnic je dotična oseba prehodila, a nobena druga stvar mu tega ni izdala. Casih razločuje človeški duh stvari, ki jih oko ne vidi in pojmi šume, ki jih uho ne sliši, a zdaj se to Lupinu ni zgodilo. Iz teme bi se moralivendar prikazati neki obrisi, nekaj bi moralo v tej tihoti vendar izdati, da je na stopnicah človek. A nič; verjetneje je bilo, da sploh nikogar ni na stopnicah.

Lupin je proti vsem ugovorom svoje lastne pameti verjel, da se je zmotil, zlasti ker se tudi železna ograja ni več stresla. Rekel si je, da je bil igrača svoje domišljije.

Ostal je na svojem mestu, ostal je dolgo časa, in ni vedel kaj naj stori in kaj naj misli. Tedaj so ga vzbudili iz tega razmišljanja udarci ure. Ta ura je udarila dve. Lupin je spoznal, da je udarila Daubrecqova ura. A to so bili udarci, ki bi se ne slišali, če bi bila vrata zaprta.

Lupin je hitel po stopnicah in se približal vratom. Vrata so bila pač zaprta, a na levi strani spodaj je bila odprtina — vložek je bil odstranjen.

Prisluškoval je pri vratih, Daubrecq se je v tem trenutku obrnil v

svoji postelji, a je hitro zopet enakomerno nekoliko hripavo sopele. Lupin je prav natančno slišal, da preiskuje nekdo Daubrecqovo obleko, ležečo na stolu poleg postelje.

— Zdaj upam, da se stvar vendar malo pojasni, si je mislil Lupin. A vraga — kako je mogel ta človek priti v sobo? Ali se mu je vendarle posrečilo, doseči zapah in odpreti vrata? . . . A zakaj je potem storil to neprevидnost, da je vrata zopet zaprl?

Niti eno sekundo ni Lupin slutil preproste resnice, ki jo je kmalu potem spoznal. Pri možu Lupinovih skušenj se to ne da drugače tolmáčiti kakor z veliko dušno tesnobo, ki mu jo je provzročala ta skrivnostna afera.

Zapustil je vrata in šel po stopnicah v pritličje, kjer se je stisnil v kot in tako zaprl pot od Daubrecqovih vrat do izhoda na vrt, po katerem potu je moral Daubrecqov sovražnik na vsak način priti, da bi se pridružil svojim tovarišem.

Z nepopisno pozornostjo je Lupin gledal v temo. Kako težko je čakal, da razkrinka Daubrecqovega sovražnika, ki je bil ob enem tudi njegov nasprotnik. V duhu je revidiral vse svoje načrte. Ta plen, ki bo vzel Daubrecqu, pade zdaj v njegove roke in tovariši neznanega človeka, ki se muči v Daubrecqovi spalnici, bodo na vrtu ali pri ograji zaman čakali. (Dalje prih.)

pravljali delavci napeljavo. Med delom so prezrli, da se je dotaknila žica železnega droga, na katerem so delali. Zadel jih je električni tok 10.000 voltov. En delavec je obležal na mestu mrtve, 6 delavcev pa je smrtno nevarno poškodovanih in ni upanja, da bi okrevali.

Obsodba Keilinga. Znani bivši berlinski policijski agent Keiling, ki je pripeljal za časa mezdne gibanja stavcev nemške stavkokeze v Avstrijo in ustrelil pri ti priliki v Dečinu strojnega mojstra Ivana Solingerja, je bil obsojen pred poroto v Litomericah zaradi pregreške proti varnosti življenja na 8 mesecev strogega zapora. Vprašanje glede umora so porotniki soglasno zaničkali.

Obravnava proti vohonom bratoma Jandrič. Spisi obravnave proti nadporočniku Čedomilu Jandriču, ki je bil, kakor smo že poročali, obsojen pred vojnim sodiščem, so sedaj pri najvišjem vojaškem sodnem dvoru. Obsodba bo razglašena šele, ko jo ta dvor potrdi. Obravnava proti njegovemu bratu slikarju Aleksandru Jandriču se je pričela včeraj. Obravnava je tajna in vzbudila veliko pozornost.

Zrakoplovstvo. Ruske oblasti so prijele zrakoplovca Berlinerja, ki je pristal na Uralu s svojim balonom, s katerim je preletel 3600 km. Sumijo ga vohustva, do sedaj ga še niso izpustili. — Ruski rekord. Na letalnem polju pri Petrogradu se je dvignil z aeroplanom »Ilia Murovec« rus. aviatik Sukorski. Na krov je vzel 16 oseb in enega psa. Krožil je deset minut v višini 300 m. S tem je dosegel rekord in sicer s težo 1310 kg brez bencina in olja.

Telefonska in brzojavna poročila.

Česko-nemška sprava.

Praga, 2. marca. Izid konference bivših nemških deželnih poslancev na Češkem v čeških krogih ni presenetil. V torek se sestanejo češke stranke, da se posvetujejo o nadaljnjih korakih. Češka agrarna stranka izjavlja že sedaj: Brez češkega deželnega zbora ne sme biti državnega zbora.

Praga, 2. marca. Bivši minister posl. Prašek, duševni vodja češke obščinske v državnem zboru je na nekem včerajšnjem zborovanju izjavil: Češka agrarna stranka bo v pomladni seziji drž. zbora z najostrejšimi sredstvi nastopila proti vladi in preprečila državnozbornsko zasedanje.

Kardinal Kopp.

Opava, 2. marca. Kardinal škof dr. Kopp leži v agoniji.

Ogrski državni zbor.

Budimpešta, 2. marca. V državnem zboru je prišlo do hudih nemirov. Poslanec Polonyi je dolžil Romune, da so politični in moralni povzročitelji debrecinskega atentata.

Ogrska magnatska zbornica.

Budimpešta, 2. marca. Načrt ogrske tiskovnega zakona je bil v splošnem in v detajlih sprejet.

Budimpešta, 2. marca. Magnatska zbornica je sprejela predlogo o volilnih okrožjih.

Atentat v Debrečinu.

Budimpešta, 2. marca. Madžarski listi vstrajajo na svoji irrditvi, da ima atentat politično ozadje. Listi pravijo, da je duševni povzročitelj atentata grof Bobrinski, ki je v Bukarešti najel atentatorje. Policija te vesti zanika, vendar pa kroži po listih še druga vest, da je duševni povzročitelj ruski poslanik v Bukarešti.

Kriza v Italiji.

Rim, 2. marca. V italijanskem državnem zboru je prišlo v soboto do nasprotstev med ministrom Sacchijem in poslancem Luzattijem zaradi pogozdovanja in osuševanja benečanskih močvirij, v kateri se je vmešaval tudi Giolitti. Vsled teh dogodkov se je že govorilo o demisiji kabineta ter se je ministrski svet bavil s tem vprašanjem.

Francoska.

Pariz, 2. marca. Senat je sprejel zakonsko predlogo o posojilu za marioški protektorat.

Rudarska stavka.

Pariz, 2. marca. Rudarji so sklenili na velikem zborovanju, da ustavijo 3. marca stavko.

Španska.

Madrid, 2. marca. V Valenciji je prišlo do krvavih bojov na barikadah. Vojaštvo je streljalo. Mnogo ljudi je bilo ubitih, nad mestom je bilo proglašeno obsedno stanje.

Mehika.

London, 2. marca. Iz New Yorka poročajo, da so Zedinjene države vprašale argentinsko in brazilsko vlado, če bosta sodelovali pri eventualni intervenciji v Mehiki, kar pa sta obe vladi odklonili. Argentinska vlada je celo izjavila, da bi imel celo oborožen korak Zedinjenih držav nepregledne posledice.

Dogodki na Balkanu.

Albanija.

Dunaj, dne 2. marca. Esad paša se je v avdienci zahvalil za podelitev velikega križa Fran Josipovega reda.

Drač, dne 2. marca. Kneževa telesna straža se zbira. Tudi več sto orožnikov je prispelo. Pravijo, da pride Esad paša kot poslanik v Carigrad, drugi pravijo, da bo vojni minister. Knežev konak je pripravljen. Stanovanja so horendno draga. Majhna hišica s 5. sobami stane 6000 frankov letno.

Atene, dne 2. marca. Grške ladje že prevažajo grško vojaštvo s severnega Epira na otok Krf.

Dunaj, dne 2. marca. Albanska deputacija je govorila pred cesarjem o princu Wiedu vedno z naslovom kralj. Cesar ga je nazival suverena. Prvo albansko ministristvo bo sestavljeno sledeče: muzelmanski ministrski predsednik, en katoličan in en pravoslavčen kot ministra.

Cetinje, dne 2. marca. Malisori katoliškega plemena Kasratjev so se dvignili in prepodili muzilmanske posestnike. Prisoje je do krvavih bojov. Skadriški gubernator Philip je poslal med Malisore albansko orožništvo.

Velona, dne 2. marca. Kontrolna komisija je dobila od epirskega prov. predsednika Zografosa brzojavko v kateri pravi, da prebivalci Epira nikdar ne bodo priznali gospodstva Albanije. Ustanovili so si lastno državo in se bodo z vsemi silami upirali če bi albanska vlada poslala proti njim orožnike.

Pariz, dne 2. marca. Listi poročajo, da so vse premožne epirske rodbine zbežale na Grško. Pričakovati je krvavih bojov. „Petit Parisien“ pravi, da bo princ Wied zaradi dogodkov v Albaniji zopet preložil svoje odpotovanje.

Orientske železnice.

Belgrad, 2. marca. Srbski poslanik Jovanović je odpotoval na Dunaj. Pred svojim odhodom je izjavil, da so predpogajanja zaradi orient-skih železnic končana in da se prično v najkrajšem času meritorna pogajanja, o katerih upa, da bodo uspešna.

Bolgarska in Grška.

Sofija, 2. marca. Kljub intervenciji ruske vlade Grška še vedno ni izpustila bolgarskih političnih vjetnikov. Izpustila je včeraj samo 47 Bolgarov, ki so bili osumljeni zaradi političnih deliktov.

Turčija.

Carigrad, 2. marca. Predsednik senata Said paša, ki je bil 9krat veliki vezir, je umrl.

Carigrad, 2. marca. Srbski delegat Stepanović pravi, da upa, da bo v najkrajšem času mir med Turčijo in Srbijo podpisan.

Egejski otoki.

Berolin, dne 2. marca. Grška vlada odklanja turški predlog, da naj se zamenjata otoka Kios in Mitilene za druge turške otoke v Egejskem morju. Grška vlada je izjavila v Carigradu, da se drži v tem vprašanju na sklepe velebil in da tudi brez ozira na to ne more vprihodnje pripustiti turškega gospodstva na teh dveh otokih.

London, dne 2. marca. „Daily Chronicle“ poroča iz Carigrada: Enver paša je odredil „poskusno“ mobilizacijo armadnih zborov Aidin, Erzerum in Damaskus.

Gospodarstvo.

— »Ljubljanska kreditna banka«. V mesecu februarju vložilo se je na knjižice in na tekoči račun 2.907.074 K 94 v. dvignilo pa 2.053.609 K 89 v. Stanje koncem februarja 19.566.078 K 98 v.

Jezdni odsek tel. društva „Sokol“



Ljubljani Bratje!

Vsesokolski zlet se bliža. Naša dolžnost je, da pokažemo z dostojnim nastopom naše dosežanje delovanje. Radi vsestranskega razgovora se pozivlja vse brate člane, kakor tudi interese za pristop k jezd. odseku, da se vsi udeležijo glavnega sestanka v torek, 3. marca t. l. v restavraciji „Narodnega doma“.

Prosi se gotove udeležbe. Nazdar!

Obzor.

Današnji list obsega 8 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: dr. Vladimir Ravnihar, drž. poslanec. Lastnina in tisk »Narodno listarstvo«.

Podpirajte Ogrsko podporno društvo „Radogoj“ v Ljubljani.



Kdor Odol dosledno rabi vsak dan, po naših današnjih znanostih kar najbolje neguje zobe in usta.
Cena: 1/2 steklenica (za cele mesece) K 2—
1/2 steklenica K 1.20.

Borzna poročila.

Ljubljanska

„Kreditna banka v Ljubljani“.
Uradni kurzi dun. borze 2. marca 1914.

Maložnboni papirji.	Denarji.	Blagoval
4 ^o majeva renta	83 30	83 50
4 ^o 2 ^o srebrna renta	87 75	87 95
4 ^o avstr. kronska renta	83 75	83 95
4 ^o ogr. kronska renta	83 05	83 25
4 ^o kranjsko dež. posojilo	—	89 —
4 ^o k. o. češke dež. banke	88 25	89 25

Srečke.	49—	449—
Srečke iz l. 1860 1/2	670—	680 —
„ „ 1864	293 75	303 75
„ tiske	280 50	290 50
„ zemeljske I. izdaje	242 50	252 50
„ „ II.	230 50	238 50
„ ogrske hipotečne	—	—
„ dun. komunalne	477—	487—
„ avstr. kreditne	61—	65—
„ ljubljanske	52 50	56 50
„ avstr. rdeč. križa	—	—
„ ogr.	—	—
„ bazilika	—	—
„ turške	226—	229—

Delnice.	404—	405 50
Ljubljanske kreditne banke	641—	642—
Avstr. kreditnega zavoda	536—	537—
Dunajske bančne družbe	105 60	106 60
Južne železnice	717 50	718 50
Državne železnice	847—	849—
Alpine-Montan	322 50	325—
Češke sladkorne družbe	280 50	281 50
Živnostenske banke	—	—

Valute.	11 38	11 42
Cekini	117 50	117 75
Marke	95 30	95 50
Franki	94 95	95 20
Lire	253 37	254 37
Rubliji	—	—

Zitne cene v Budimpešti.

Dne 2. marca 1914.

Termin.	
Pšenica za apr. 1914	za 50 kg 12 52
Pšenica za maj 1914	za 50 kg 12 47
Pšenica za oktober 1914	za 50 kg 11 24
Rž za apr. 1914	za 50 kg 9 39
Rž za oktober 1914	za 50 kg 8 76
Oves za apr. 1914	za 50 kg 7 66
Oves za oktober 1914	za 50 kg 7 70
Koruza za maj 1914	za 50 kg 6 83
Koruza za julij 1914	za 50 kg 6 95

Meteorološko poročilo.

Vilina nad morjem 200-2 Srednji zračni tlak 736 mm

Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo
28. 2. pop. 734.7	8.5	sl. jvzh.	oblačno	
9. zv. 736.4	5.4	sr. vzh.	„	
1/a. 7. zj. 737.9	1.3	„	„	
2. pop. 736.8	4.3	sr. izv.	del. obl.	
9. zv. 736.4	1.9	sr. svzh.	„	
2. 7. zj. 734.3	-2.1	„	soparno	

Srednja temperatura sobote 6.7°, norm 1.2°, nedelje 2.5°, norm. 1.4°. Padavina, v 24 urah 1.4 mm in 0.0 mm.

Zahvala.

Za mnogoštevilne ljubezne dokaze povodom bolezn in prerane smrti naše ljubljene hčerke

Viktorije Prohinar

se tem potom najtopleje zahvalujemo vsem ljubim sorodnikom, prijateljem in znancem.

Osobito pa se srčno zahvalujemo preblagorodnim gospodom: prvemu državnemu pravniku vitez u. pl. Lucchiana, višješodnemu svetniku Vederjaku in ravnatelju jetnišnice Rabiču ter gospodom uradnikom deželne in okrajne sodnje.

Pevskemu društvu Slavce bodi za tolažbepolno petje najiskrejša zahvala.

Zahvalujemo se za darovane krasne vence ter za mnogoštevilno spremstvo k zadnjemu počitku.

Bog plačaj!

Redbina Prohinarjeva.

850

Brez vsakega posebnega naznanila.

+

Prežalostnega srca javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je naš iskreno ljubljani soprog, oče, brat in stric, gospod

Filip Fajdiga

mizarski mojster, posestnik in meščan

po dolgi, mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, danes 2. marca ob 3. uri zjutraj v 63. letu starosti v Gospodu zaspal.

Pogreb dragega bo v torek, 3. t. m., ob 3. uri popoldan iz hiše žalosti Sv. Petra cesta 17 k Sv. Križu. Sv. maše se bodo darovale v več cerkvah.

V LJUBLJANI, dne 2. marca 1914.

847 **Žalujoči ostali.**

ZAHVALA.

Povodom smrti našega ljubljenega brata, strica, in svaka, gospoda

Antona Gutnika

načelnika anagrafskega urada

izrekamo tem potom najsrčnejšo zahvalo vsem onim za ljubeznjivost, katero so izkazali preblagemu pokojniku tekom njegove dolgotrajne bolezni, kakor tudi za skrb in trud ob priliki smrti. Osobito se zahvalujemo preč. gosp. Ivanu Vrhovniku, župniku trnovskemu, za tolažilne obiske v bolezni in za verske obrede katere je izvršil pri umirajočem. Zahvalujemo se slednjič vsem onim, ki so blagega pokojnika spremlili na zadnji poti, v prvi vrsti blag. gosp. županu ljubljanskemu dr. Iv. Tavčarju, dalje vsem magistratnim uradnikom kakor tudi vsem drugim mnogoštevilnim, prijateljem in znancem. Iskrena hvala tudi vsem darovalcem krasnih vencev, šopkov in slednjič vsem, ki so se na katerikoli način spomnili blagega pokojnika.

LJUBLJANA, 1. marca 1914.

839 **Žalujoči ostali.**

Zahvala.

Za vse izkazano srčno sožalje povodom prerane smrti našega preljubega soproga in očeta, gospoda

August Heuffel

o. kr. pismonoša

kakor tudi za toliko časteče spremstvo pokojnika k večnemu počitku izrekamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem našo prisrčno zahvalo.

Osobito pa se zahvalujemo velespoštovanemu o. kr. poš. nadoskrbniku gosp. Fleretu, dalje uradnikom in stanovskim kolegom ranjake, dalje sl. tel. društvu »Sokole« iz Most, sl. društvu veteranov in sl. gasilnemu društvu v Mostah, sl. političnemu društvu za vodmaki kraj kakor tudi sl. pevskemu društvu »Ljubljanski Zvon« za tolažbepolno petje. Zahvalujemo se vsem darovalcem prelepih vencev ter vsem onim, ki so ranjake obiskovali in tolažili med boleznijo.

Iskrena hvala prav vsem!

V Ljubljani, dne 2. marca 1914.

Žalujoči ostali.

PRVA KRANJSKA MEDICINALNA DROGERIJA

parfumerija, fotografična manufaktura itd.

Oblastveno koncesijonirana prodaja strupov.

Ustanovljena leta 1897.

Anton Kanc

Ljubljana, Zidovska ulica 1.

Ceniki na razpolago. Ceniki na razpolago.

Pozor! Pozor!
 Proda se popolnoma dobro ohranjen
klavir
 tvrdke Bösendorfer. Ponudbe pod:
 Poštni predal „140“ Ljubljana.
 Išče se za deželo k dvema malima
 deklicama

inteligentna vrtnarica
 z dobrimi izpričevali, zmožna sloven-
 skega in nemškega jezika.
 Ponudbe naj se pošljejo pod
 „vrtnarica/836“ na upravn. »Slov.
 Naroda«.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

U slovo!
 Povodom najine preselitve v
 Gradec izrekava vsem prijate-
 ljem in znancem najiskrenejšo
 zahvalo za nama v tako obili
 meri izkazano zaupanje.
 A. Geiss in soproga.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Od danes naprej
 vedno sveže
 pivo**
 1/2 litra vrček po 20 vin, steklenica
 1/2 litra čez ulico ravno tako 20 vin.
 priporoča 837
Anton Maver
 hotel „Vega“, Spod. Šiška 26.

Seydlin



Najbolje za zoba

Poslovalo!
 Ginjen mnogih dokazov spoštovanja in do-
 brohotnosti, ki sem je bil deležen sedaj skon-
 cane sezije in povodom 15 letnega jubileja mo-
 jega poučevanja ter zadovoljen z lepimi uspehi
 svojih prizadevanj, vsem svojim cenj. učencem,
 učencem ter p. n. gardedamam kličem: „Na
 veselo svidenje jeseni!“
 Zlasti se zahvaljujem prebl. g. ravnatelju
 Arturju Mahru, gđ. nadz. dami Wessnerjevi,
 ge. Valeriji Haarmann, slav. ravnateljstvu za-
 voda Huth-Hans, p. n. učencem c. kr. učitelj-
 šča, slav. ravnateljstvu „Mladike“, gospe županji
 dr. Tavčarjevi, ge. dr. Furjanovi, gđ. učiteljici
 Ludv. Kleč, gojencem c. kr. realke in c. kr.
 II. drž. gimnazije, slav. predstojništvu „Naro-
 dne Čitalnice“, gospe Mariji Wettachovi, Lei
 Knezovi in Heli Souvanovi, gojencem c. kr.
 I. državne gimnazije, slav. plesnemu odseku
 društva D. Turnverein, slav. ravn. društva Ka-
 sinoverein za njih ljubeznivo pospeševanje mo-
 jega skromnega delovanja.
 S spoštovanjem in vdanostjo
Giulio Morterra,
 plesni učitelj.
 NB. Moj bodoči naslov: **Giulio Mor-
 terra, Trst, Via Acquedotto št. 39.**

40 l. uspeh, ki ga potrjuje
 na tisoče priznanj

Želodčna tinktura

lekarnarja Piccolija v Ljubljani

krepi želodec, pospešuje prebavo in je
 odvajalna. 1 stekleničica velja 20 vin.

Naročila spre- **G. Piccolija,**
 jema lekarna **Ljubljana.**

Kontoristinja
 zmožna popolnoma nemške steno-
 grafije, strojepisja in s čedno pisavo, se
 sprejme v tuk. veletrgovino. One ki
 znajo tudi lažke imajo prednost. Plača
 po dogovoru. — Ponudbe na glavno
 pošto predal 100.

Potnik
 špecerijske stroke, zmožen obeh de-
 želnih jezikov, po možnosti na Kranj-
 skem vpeljan, se **tako sprejme.**
 Ponudbe z zahtevo plačila in
 curriculum vitae pod „1000/763“
 na upravn. »Slov. Naroda«.

SANATORIUM EMONA
 ZA NOTRANJE IN ZUNANJE BOLEZNI.
 L. LJUBLJANA, KOMENSKEGA ULICA 4
 SEP. ZDRAVNIK PRIPRAVIL DR. FR. DERGANČ

18-letna deklica
 z dobrimi šolskimi spričevali, se
 sprejme v trgovino s mešanin bla-
 gom, kot vajenka, pri **Ivan Ziberku**
 v **Mekronogu.**

500 kron!
 Vam plačam, ako moj uničevalec korenin
 baksam šla Vaših kurjih očes, bradavic,
 otiščancev ne odstrani v 3 dneh
 brez bolečin. Cena lončka z ga-
 rancijskim pismom 1 K. 3 lončki
 2-30 K. **Komenu, Krasnu (Krasa) L. Postl.**
 12/736 Ogrobo.

Svežo prav dobro
jetrne in krvave klobase
 vsak torek in petek.
 Vedno fino praško blago, kakor šunke, razne
 salame, hrenovke, prekajeno meso in kranj-
 ske klobase priporoča
Jan Chalupnik, prekaljec, Stari
trg št. 10, Ljubljana.

2 otroška vozička
 še dobro ohranjena se cenó prodasta
Selenburgova ul. 6, II. nad. desno.
 842

Prodaja se stavbišče
 na lepem prostoru v **Spodnji Šiški**
 nad cerkvijo. Lep razgled. Meri 800
 sežnjev (klafter) po 6 K. Je za dve
 hišici.
 Poisve se: **Čeh, glavna pošta**
Ljubljana. 644

Kavarna
 vso noč
 odprta
LEON
 Gostilna
 Florijanska ulica št. 6.

Prodaja se gostilna
 z gospodarskim poslopljem,
 stavbene parcele, travniki,
 njive v Ljubljani blizu Dolenj-
 skega kolodvora in gozdi na
 Golovcu.
 Poizvedbe pri upravnistvu »Slov.
 Naroda«.

Železninar
 (trg. pom. železn. stroke)
 vojašine prost, spreten prodajalec in
 aranžer, se **tako sprejme.**
 Ponudbe z natančno navedbo do-
 sedanje prakse naj še pošljejo na
 upravn. »Slov. Naroda« pod „Prva
 moč/788“.

Omožitev.
 Čednemu, zdravemu dekletu ali pa
 mladi vdovi s 50.000 kronami razpolo-
 žljive dote, v starosti med 20 in 30 letom,
 se nudi lepa prilika za takojšen res
 srečen zakon, ker so vsi pogoji za to dani.
 Dota se bode pupilarno varno zvarovala
 na velikem premoženju.
 Le resne ponudbe se prosijo na
 upravnistvo „Slov. Naroda“ pod šifro
 „April 1914/787“.
 Stroga diskrecija zajamčena.
 Pošteni in resni posredovalci niso
 izključeni.

Postrežba točna! Cene solidne!
Prva največja
domaća in eksportna tvrdka!
 Zalagatelj c. kr. armade, vojne mornarice, domobrancev itd

Fr. P. Zajec
 Ljubljana
 Stari trg št. 9

Glavni zastopnik največjih tovarn ur v Svič
 Pripoznano najboljšo
 švicarske ure, Schaffhausen ure, Omega ure itd.
 Najbogatejša zaloga briljantnih in drugih
 prstanov, uhanov, verižic, zapesnitic itd.
 Namizno orodje. — Krasni nastavki iz
 srebra itd. itd.
 Najnovejši cenik brezplačno.

P. n.
 Usojam se vlijudno naznanjati, da sem svojo
 trgovino s špecerijskim blagom, ki sem
 jo vodil na tukajšnjem trgu
Pred Škofijo št. 20
 pod tvrko
J. Skofizh
 prepustil gospodu
Anton Ravhekarju
 z vsemi aktivi in pasivi.
 Ko se zahvaljujem za zaupanje, ki ste mi
 ga izkazali v tako obilni meri tako dolgo vrsto
 let, Vas vlijudno prosim, da istega ohranite tudi
 mojemu nasledniku.
 Z odličnim spoštovanjem
J. Skofizh.

P. n.
 Dovoljujem si Vam vlijudno naznanjati, da
 sem od gospoda
J. Skofizha
 kupnim potom pridobil
 trgovino s špecerijskim blagom
 ki jo bom vodil pod tvrdo
Anton Ravhekar.
 Poleg špecerijskega blaga vpeljal sem
 tudi
 trgovino z moko, semeni in
 rudninskimi vodami i. t. d.
 Prosim Vas, da mojemu gospodu predniku
 izkazano zaupanje tudi meni ohranite in se
 priporočam
 z odličnim spoštovanjem
Anton Ravhekar.

J. GROBELNIK
 prej Franc Souvan sin
LJUBLJANA
Mestni trg št. 22
 nasproti lekarne Jrnkóczy
 naznanja, da ima tudi v svoji na novo urejeni
 manufakturni trgovini posebno bogato zalogo

sukna za moške in ženske obleke
 Na novo došlo 600 najnovjših vzorcev po brezkon-
 kurenčnih cenah
Nekaj, kar še ni bilo:
 4000 m različnih ostankov izvrstnega sukna
 od K 1-20 m naprej
 sem nakupil v veliki tovarni za polovično
 ceno. Preje 1 m K 6-7, sedaj le K 3-60
 tako da stane cela obleka 3 m K 10-80.
 Prodaja se samo, deklor je kaj v zalogi.

**Velika partija 1000 ducatov modernih žepnih
 robcev za reklamno ceno K 2.— ducat!**
Ne zamudite te redko prilike!

„SLAVIJA“
 vzajemno zavarovalna banka v Pragi.
 Rezerv. i. fond K 60,700-730-18 — Imovina od. vredno in kapitalije K 120,000.304-25
 Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše dr. lve z vseokzi slovensko-narodno upravo.
 Vsa poljevala dajal
 Zavaruje poslopja in premišne proti
 požarnim škodam po najnižjih cenah.
 Skode cenjuje takoj in najkulantneje.
 Uživa najboljši sloves, koder posluje.
 Pazer! Sprejema tudi zavarovanja
 proti vlomski tatvini pod zelo ugod-
 nimi pogoji. — Zahtevajte prospekt!

Nizke cene!

Kupujte in naročajte suho, modno blago, perilo i. dr. pri

Zahtevajte vzorce!

LENASI & GERKMAN.

Ljubljana, Stritarjeva ulica 4.

Vseobč. obdelovalni.

DRUŽBA „P. WERNIG“ BOROVLJE, KOROŠKO.



LOVSKE PUŠKE-STRELJIVO. PO-PRAVILA. REVOLVERJI. ITD. ITD. „ CENIK 1914. „

C. kr. avstrijske državne železnice. Izvleček iz voznega reda.

Veljaven od 1. maja 1913.

Postaja: Ljubljana južni kolodvor. Odhod.

6-54 zjutraj. Osební vlak na Kranj, Tržič, Jesenice, Gorico, Trst, Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Celovec, St. Vid ob Glini, Dunaj.

7-32 zjutraj. Osební vlak na Grosuplje, Kočevje, Trebnje, St. Janž, Rudolfovo, Stražo - Toplice.

9-09 dopoldne. Osební vlak na Kranj, Jesenice, (z zvezo na brzovlak na Beljak, Inomost, Solnograd, Monakovo, Köln, Celovec, Linc, Dunaj, Prago, Draždane, Berlin.) [direktni voz Reka-Opatija-Solnograd.]

11-30 dopoldne. Osební vlak na Kranj, Tržič, Jesenice, Gorico, Trst, Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Solnograd, Celovec, Dunaj.

1-20 popoldne. Osební vlak na Škofjo Loko, Kranj, Radovljico, Jesenice. (Zabavni vlak, vozi samo ob nedeljah in praznikih).

1-30 popoldne. Osební vlak na Grosuplje, Kočevje, Trebnje St. Janž, Rudolfovo, Stražo - Toplice.

3-40 popoldne. Osební vlak na Kranj, Tržič, Jesenice Gorico, Trst, Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Celovec.

6-35 zvečer. Osební vlak na Kranj, Tržič, Jesenice, Trbiž. Na Jesenicah zveza na brzovlak na Beljak, Inomost, Solnograd, Monakovo, Vlissingen, (London), Celovec, Linc Dunaj.

7-46 zvečer. Osební vlak, na Grosuplje, Kočevje, Trebnje, St. Janž, Rudolfovo.

10-01 po noči. Osební vlak na Kranj, Jesenice, Gorico, Trst. Na Jesenicah zveza na brzovlak na Beljak, Franzensfeste, Inomost, Solnograd, Monakovo, Linc, Prago, Draždane, Berlin.

Prihod.

7-25 zjutraj. Osební vlak iz Trsta, Gorice, Jesenic, z zvezo na brzovlak iz Ber-

lina, Draždan, Prage, Linca, (London) Vlissingena, Monakovega, Solnograda, Inomosta, Beljaka), Tržiča, Kranja.

6-59 zjutraj. Osební vlak iz Rudolfovega, St. Janža, Trebnjega, Kočevja, Grosupljega,

9-52 dopoldne. Osební vlak iz Trbiža, Jesenic, z zvezo na brzovlak iz Dunaja, Linca, Celovca, Monakovega, Solnograda. Inomosta, Beljaka.

11-14 dopoldne. Osební vlak iz Gorice Jesenic, Dunaja, Linca, Celovca, Beljaka Tržiča, Kranja.

3-00 popoldne. Osební iz Straže-Toplic, Rudolfovega, St. Janža, Trebnjega, Kočevja, Grosupljega.

4-33 popoldne. Osební vlak od Trsta, Gorice, Trbiža, Jesenic, Linca, Celovca, Solnograda, Franzensfeste Beljaka, Tržiča, Kranja.

5-31 zvečer. Brzovlak iz Jesenic z zvezo na brzovlak iz Berlina, Draždan, Prage Dunaja, Linca, Celovca, Kölna, Monakovega, Solnograda, Inomosta, Franzensfesta, Beljaka, (direktni voz Solnograd-Opatija-Reka).

8-16 zvečer. Osební vlak iz Trsta, Gorice Trbiža, Jesenic, Dunaja, Linca, Celovca Beljaka, Tržiča, Kranja.

9-00 zvečer. Osební vlak iz Jesenic, Radovljice, Kranja, Škofje Loke. (Zabavni vlak, vozi samo ob nedeljah in praznikih).

9-16 po noči. Osební vlak iz Straže-Toplic, Rudolfovega, St. Janža, Trebnjega Kočevja, Grosupljega.

11-21 po noči. Osební vlak iz Trsta, Gorice, Trbiža, Jesenic, Celovca, Beljaka, Kranja.

Postaja: Ljubljana drž. kolodvor.

Odhod na Kamnik: 7-22, 11-50, 3-12, 7-15, (11-02 ob nedeljah in praznikih)

Prihod iz Kamnika: 6-42, 11-00, 2-41, 6-15, (10-32 ob nedeljah in praznikih).



CYCLES
KINTA
KČL



so splošno priljubljeni ker so nedosežni v : teku in trpežnosti. : Blagovolite si jih ogledati ali zahtevajte cenik.

Karel Čamernik & Ko.

Specijalna trgovina s kolesi, motorji, avtomobili in posamezni deli.

Mehanična delavnica in garaža.

LJUBLJANA
Dunajska cesta 9-12.

Prodajalka Kontoristinja

špecijske in mešane stroke išče službe takoj bodisi v Ljubljani ali na deželi.

Ponudbe pod „Takoj/822“ na upr. »Slovenskega Naroda«.

zmožna slov. in nem. strojepisja in stenografije se takoj sprejme.

Ponudbe pod poštno ležečo glavna pošta Ljubljana, predal 98.

Manufakturna trgovina

J. Grobelnik

prej. Franc Souvan sin

Ljubljana, Mestni trg št. 22

nasproti lekarne Trnkóczy.

Velika izbira zadnjih novosti za damske obleke.

Krasno suknenó blago za damske pomladne kostume.

Mične novosti za bluze iz svile, krepa, batista in delaina.

Zahtevajte vzorce! — Oglejte si izložbe!

Velika izbira preprog in zaves, Schrollovi šifoni, platno, rute itd. itd.

Jadranska banka filijalka v Ljubljani

Centrala v Trstu. Filijalke v Dubrovniku, Kotoru, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Zadru.

Zivahna zveza z Ameriko. ::

Delniška glavnica K 8,000.000.

Nakazila v Ameriko in akreditivi.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje (rente, zastavna pisma, delnice, srečke itd.) — Valute in devize. — Promese k vsem žrebanjem.

Sprejema vloge na hranilne knjižice ter na žiro in tekoči račun.

Obrestovanje od dne vložitve do dne dviga. Rentni davek plača banka iz svojega.

Eskomptira: menice, devize in fakture. — Zavarovanje vredn. papirjev proti kurzni izgubi. — Revizija žrebanja srečk brezplačno. — Rembours-krediti. — Borzna naročila. — Inkaso.

Mestna hranilnica ljubljanska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Največja slovenska hranilnica!

Denarnega prometa koncem leta 1913 K 700.000.000.—

Vlog „ 43.500.000.—

Rezervnega zaklada „ 1.330.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

4 1/2 %

brez odbitka. Hranilnica je pupillarno varna in

stoji pod kotrolo c. kr. deželne vlade.

Hranilnica posoja na zemljišča in poslojpa proti 5% obrestim in najmanj 3% amortizacije. Za varčevanje ima vpeljane lične

domače hranilnike.